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TRANSPARENTNOST POSLOVANJA OBČINSKE UPRAVE – PARTICIPATORNI      
PRORAČUN 

 Občina pretežen del sredstev namenja za z Zakonom o lokalni samoupravi opredeljene obveznosti in                             
poravnavo obligacij iz preteklosti, o razporeditvi in porabi preostalih sredstev pa bomo neposredno                         
soodločali občani (npr. izgraditev in vzdrževanje infrastrukture, storitve, ki prispevajo k kakovosti življenja,                         
itd.).  
Občani bomo na zborih prepoznavali prioritetne potrebe lokalne skupnosti in oblikovali projekte, občina                         
jih bo zbirala in o njih se bo 1x letno glasovalo  o pomembnejših projektih se bo odločalo z neposredno                                       
demokracijo (referendum, zbor krajanov, internetno glasovanje), izglasovani projekti pa se bodo financirali                       
iz sredstev lokalne samouprave. Prakse iz sveta kažejo, da se v okoljih s soodločanjem občanov,                             
zmanjšuje korupcija in vpliv interesnih skupin, zmanjšujejo se socialne razlike med različnimi skupinami                         
ljudi, okolje pa se lažje in hitreje razvija. 
 Svetniki se bomo zavzemali za oživitev delovanja poravnalnih svetov kot neodvisnih in samostojnih                           
družbenih organov brez javnih pooblastil, katerih namen je brezplačna obravnava in poravnava sporov med                           
samimi občani ter med organizacijami in občani. 
 Občina Sežana preko spleta že zagotavlja vpogled v vsa gradiva, umanjka pa neposredna komunikacija.                             
Odprl se bo elektronski naslov, na katerega bomo občani naslavljali predloge in pripombe, ob »dnevih                             
odprtih vrat« pa bo 1 x mesečno občanom na razpolago odgovorna oseba občinske uprave, ki bo med                                 
drugim nudila strokovno pomoč pri oblikovanju projektov. 
 Za boljše povezovanje s krajevnimi skupnostmi se bodo seje občinskega sveta selile in občasno                             
gostovale v krajevnih skupnosti kjer prostorski pogoji to omogočajo, še posebej pa kjer bodo krajani                             
izrazili željo po tem. Obenem se bomo zavzemali za oblikovanje posvetovalnega telesa v okviru občine,                             
sestavljenega iz predsednikov krajevnih skupnosti. Na ta način se lažje razpravja o določeni problematiki                           
kot so npr. v divja odlagališča spremenjene kraške vrtače in jame. 
 

SREDSTVA ZA MLADE 
Trudili se bomo zagotoviti več sredstev za organizacije, ki se ukvarjajo z mladimi, za dejavnosti, ki jih                                 

mladi organizirajo, in za okolja, kjer se mladi družijo: 
 Mladinski klub Podlaga (MC Podlaga) organizira veliko koncertov, predavanj, izobraževanj, tečajev,                       
nastope standup komikov in druge predstave. Ker prostor sprejme zgolj 50 ljudi in nima dnevne svetlobe,                               
je delo v njem otežkočeno, lahko pa bi ga namenili vajam lokalnih glasbenih skupin. Za ostale dejavnosti                                 
bo potrebno poiskati novo lokacijo.  
 Klub študentov Sežana (KSŠ) je edini študentski klub v Sloveniji, ki si je moral prostore sam kupiti,                                   
vsem ostalim občine zagotavljajo prostore po minimalni najemnini. KSŠ z MC Podlago in Kosovelovim                           
domom pripravlja julijski dvotedenski festival »Mladifest«, ki je letos praznoval 20 let. Festival vsako leto                             
popestri ponudbo, iz leta v leto ga obišče več ljudi različnih starostnih skupin, hkrati pa je vedno bolj                                   
finančno podhranjen. Občina bo naredila vse v smeri, da v Sežani ne bo zavladalo poletno mrtvilo. 
 
ŠPORT IN TURIZEM 

 Občina bo pripravila razpise za sredstva, namenjena športnim dejavnostim in društvom za vzdrževanje                           
športnih objektov ter za subvencije najema objektov in površin za rekreacijo itd. 
 Občani pogrešamo vodne športe, najbližji bazen v Lipici že več let ne obratuje. Občina bo v sodelovanju                                   
z občani preučila možnosti izgradnje 25metrskega bazena v bližini obstoječih športnih objektov v centru                           
Sežane. Bazen bo seveda služil tako potrebam sprostitve in rekreacije kot tudi prirejanju plavalnih tečajev                             
za šolarje in za odrasle. 
 Razgibanost kraške pokrajine privlači marsikaterega rekreativca, ki se rad poti na svežem zraku, zato                             
organizator Zavod za šport, turizem in prosti čas beleži porast obiska tekaških, kolesarskih in pohodnih                             
prireditev (Mali kraški maraton, Tekaški pozdrav jeseni, S kolesom po Krasu itd.). Zgledno je urejenih že                               
kar nekaj poti (Kosovelova pot, Gozdna učna pot Tabor, Pliskina pot, Živi muzej Krasa itd.), uredilo in                                 
označilo pa se bo še dodatne kolesarske ter tekaške in pohodne poti, ki bodo opremljene s tematskimi                                 
tablami z opisi naravnih in kulturnih znamenitosti – tako bodo te poti služile tudi v izobraževalne namene.  



 Finančna kriza se odraža v nižjem številu nočitev v klasičnih namestitvenih kapacitetah, Kras pa ne                               
ponuja cenejše alternative. Kraška zelena oaza Lipica kot center konjeništva, z dodatno ponudbo kot sta                             
golf in igralnica ter neposredno bližino prve turistične jame na svetu, Vilenice, je idealna lokacija za                               
glamping: ureditev kampa višjega razreda, ki ponuja najem luksuzno urejenih prostorov za 2 do 4 osebe z                                 
vso udobnostjo hotelskih sob, s skupnimi sanitarnimi bloki. Občina bo preučila možnosti ureditve                         
tovrstnega kampa, ki bi odražal kulturno dediščino Krasa: namestitveni objekti kot kamnite pastirske hiške                           
in vinski sodi.  
 

SOBIVANJE RAZLIČNIH KULTUR 
 Žal v občini Sežana zaznavamo porast nestrpnosti do priseljencev, zelo se pojav odraža med mladino:                               

mladi Slovenci, Bosanci in Srbi oz. otroci iz družin, ki po poreklu izhajajo iz bivših republik Jugoslavije, se                                   
ne družijo med seboj. Dobra rešitev so športni dogodki, kjer so si vsi enaki, zato se bo spodbujalo                                   
organizacijo najpriljubljenejših aktivnosti kot so turnirji malega nogometa ali ulične košarke za simbolične                         
nagrade, o čemer velja razmisliti predvsem v okviru prireditev za občinski praznik. 
 Tako v Sežano kot tudi v okoliške kraje se je v zadnjih letih priselilo mnogo Italijanov in zamejskih                                     
Slovencev, ki se zelo težko integrirajo v pregovorno zaprto in predsodkov polno okolje. Velikokrat so to                               
posamezniki in družine srednjega ali višjega sloja, nemalokrat kulturniki in drugi izobraženci, ki so ubežali                             
vrvežu Trsta in se odločili za nižje stroške bivanja v Sloveniji, hkrati pa se niso zelo oddaljili od svojih                                     
delovnih mest in sorodnikov. V prihodnje je pričakovati porast vpisa njihovih otrok v vrtce in kasneje v                                 
šole, pri čemer se bo pojavila potreba po obliki predhodnega jezikovnega izobraževanja. 
 Ena redkih dobrih posledic globalizacije je multikulturnost, mnogo Slovencev se pravzaprav navdušuje                         
nad izročilom drugih narodov (obisk festivala v Guči, jugoslovanska filmografija, tradicionalne jedi kot so                           
prebranac, kajmak, čevapčiči ali na drugi strani pica in mediteranska kuhinja), zato se bo prizadevanja                             
usmerilo v spoznavne dogodke o kulturah, ki sobivajo na tem področju. V ta namen se bo organiziralo                                 
predavanja, srečanja in delavnice o običajih in šegah, kulinaričnih posebnostih, književosti, glasbi itd. 
 
ANTIFAŠISTIČNE VREDNOTE 
V Evropi se pojavljajo težnje po reviziji zgodovine, zlasti po včlanitvi držav nekdanjega vzhodnega                           

bloka. Evropo so po 2. Svetovni vojni zmagovalci utrdili na antifašističnih temeljih, nove članice pa                             
nerazčiščene travme z lastnimi med in povojnimi žalostnimi dogajanji skušajo razširiti na raven EU (od tu                               
pobuda za resolucijo o totalitarnih režimih) – Slovenija pri tem žal ni izjema. Naši politiki niso zmogli                                 
pietetne sprave, tudi zato nekoč tiho opravičevanje izdajstva vedno bolj radikalna desnica obrača v glasno                             
in brezsramno zagovarjanje sodelovanja z nacisti in fašisti. 
V IDS in ZL odločno nasprotujemo enačenju domobranskih in partizanskih žrtev in opominjamo na                           
domobransko prisego s cerkvenim blagoslovom o lojalnosti nemškemu okupatorju na bežigrajskem                     
stadionu na Hitlerjev rojstni dan, 20. aprila 1944. Prihodnji rodovi ne smejo pozabiti, da so bili zaradi                                 
narodnih izdajalcev izgnani, v taborišča prepeljani, mučeni in pobiti desettisoči Slovencev. Prizadevali si                         
bomo, da bodo tako Združenje borcev za vrednote NOB Sežana kot tudi ostala društva (TIGR), ki                               
prirejajo slovesnosti ob državnih in krajevnih praznikih ter obeležujejo spomin na tragične dogodke za časa                             
fašizma, bili deležni višjih sredstev iz občinskega proračuna. 
  
UREJANJE PROSTORA 
 V Sežani med delovnimi dnevi primanjkuje parkirnih površin, mnoge med njimi pa ponoči in ob koncih                                 

tedna samevajo. Potrebno je preučiti možnosti izrabe teh površin, hkrati pa razmisliti o dodatnih parkiriščih.                             
V planu je ureditev dodatnih parkirnih prostorov ob stadionu, kar pa pomeni več asfalta in slabo                               
izkoriščenih površin ter hkrati manj zelenja. Dobra rešitev, čeprav višja investicija, je vsekakor garažna                           
hiša: zavzemali se bomo za gradnjo v višino ali pod zemljo. 
 Pozornost bomo namenili reklamnemu onesnaženju: na mnogih pročeljih so nameščene neestetske in                         
predimenzionirane reklamne table, med drugim tudi za podjetja, ki jih v kraju že davno ni več (npr. Javor in                                     
Peko); ob vstopu v Sežano se raztezajo plastične ponjave, ki jih vsaka burja natrga; vsepovsod nas                               
spremljajo reklamni panoji z jumbo plakati, ki motijo promet in zastirajo pogled. 



 Prenekatere stavbe, namenjene javnosti, so nedostopne invalidom ali pa je dostop otežkočen za starejše                             
in nosečnice: del občinske in upravne satvbe, Center za socialno delo, Zavod za zaposlovanje, MC                             
Podlaga in druge potrebujejo dvigala ali pa selitev na primernejše lokacije. 
 
 
PROJEKT "ZERO WASTE" 

“Zero Waste je etičen, ekonomski, učinkovit in vizionarski cilj, ki vodi družbo v spremembo                           
življenjskega stila in navad ter k posnemanju trajnostnih naravnih ciklov, kjer so vsi odpadni                           
materiali surovina za nekoga drugega. Zero Waste pomeni oblikovanje in upravljanje izdelkov in                         
procesov tako, da se zmanjša volumen in toksičnost odpadkov, ohranja ter predela vse materiale in                             
se jih ne sežiga ali odlaga. Implementacija Zero Waste bo preprečila vsakršne izpuste v zemljo,                             
vodo ali zrak, ki bi lahko ogrozili zdravje ekosistemov, ljudi, živali ali planeta.” 
Kras ima občutljivo geološko sestavo tal, skozi apnenčasta tla tekočine zlahka pronicajo v nižje plasti in                               
podtalnico. Vpliv odlagališča odpadkov na kakovost podzemnih voda in ravnanje z odpadnimi vodami sta                           
bila poglavitna zadržka pri pridobivanju okoljevarstvenega dovoljenja za obratovanje odlagališč                   
komunalnih odpadkov. Centru za ravnanje z odpadki ob vrhoveljski cesti (CERO), ki ga upravlja                           
Komunalno stanovanjsko podjetje Sežana (KSP), je Agencija republike Slovenije za okolje (ARSO) 1. 6.                           
2013 dovoljenje vendarle izdala in tako podaljšala obratovanje do izteka 2015. Takrat bodo ob delo tam                               
zaposleni, povišale pa se bodo tudi cene odvoza odpadkov za vse štiri občine, ki so hkrati tudi večinski                                   
lastnik KSPja: Sežana, Komen, Divača in HrpeljeKozina. 
Kar 82% občine Sežana sodi v območje Nature 2000, evropsko omrežje posebnih varstvenih območij s                             
ciljem ohranitve biotske raznovrstnosti (habitati, živalske in rastlinske vrste). Kot način preprečitve izginotja                         
vrst in uničenja naravnih ekosistemov se bomo zavzemali za vključitev občine v evropski projekt Zero                             
waste, ki lokalne skupnosti povezuje s ciljem trajnostnega bivanja, gospodarske stabilnosti in socialne                         
povezanosti. Zero waste je člen v sklenjeni verigi krožnega gospodarstva, s spremembo kulture,                         
vključevanjem in izobraževanjem skupnosti ter spremembo infrastrukture se odpadki vračajo v                     
proizvodnjo kot surovine, odpirajo se delovna mesta, znižata se količina in cena odvoza ostalih odpadkov.                             
V Sloveniji se je kot prva v projekt vključila občina Vrhnika, zatem pa še Ljubljana kot prva evropska                                   
prestolnica ter občini LogDragomer in Borovnica. 
 

NOVA DELOVNA MESTA 
Podpiramo vse oblike solastništva in soupravljanja zaposlenih, zato se bomo zavzemali za drugačne                         

aktivne politike zaposlovanja, ki spodbujajo sodelovanje tako brezposelnih kot tudi vseh, ki želijo na                           
osnovi enakopravnega delovanja in soodločanja vzpostaviti nova delovna mesta v okvirih socialnih                       
podjetij, zadrug in zavodov. Za lažje zagotavljanje pogojev zaposlovanja potrebujejo vsi zainteresirani                       
novo znanje in usposabljanje, ki ga občine lahko pripravijo s sodelovanjem Zavoda za zaposlovanje,                           
razvojnih agencij ter organizacij, ki lahko ponudijo svoje znanje in izkušnje. Taka podporna znanja lahko                             
občina zagotovi s projektnim sodelovanjem, ki ga bomo kot svetniki zahtevali in podpirali. Uspešnost                           
zadružništva in zaposlovanja v družbeno odgovornih podjetjih dokazujejo podatki o zaposlenosti, posebej                       
dobro pa krizi kljubujejo zadruge.  
 
KREPITEV SOCIALNE DRŽAVE 

STANOVANJSKA PROBLEMATIKA 
V 18ih letih po osamosvojitvi smo razprodali preko 150.000 družbenih stanovanj: njihovi najemniki so                           
pod izredno ugodnimi pogoji postali lastniki, nemalokrat pa so to pravico tudi prenesli. Iztržena kupnina je                               
bila prenizka za obnovo fonda, ki se je skrčil na minimum, to pa predstavlja velik problem za naraščajoče                                   
število ljudi z nizkimi dohodki in za mlade, ki si ne morejo privoščiti tržne najemnine ali nakupa                                 
nepremičnine.  
Slovenska ustava določa, da je država dolžna zagotoviti možnosti za pridobitev primernega bivališča, pri                           
čemer imajo občine bistveno vlogo. Zavzemali se bomo za višjo obdavčitev praznih stanovanj, tako                           
nabrana sredstva se bodo stekala v fond za subvencije neprofitnih najemnin. Ravnotako bomo vztrajali, da                             



neprodane nove nepremičnine bankrotiranih podjetij preidejo v fond neprofitnih stanovanj, za novogradnje                       
pa vzpodbujali ustanovitev stanovanjskih zadrug, ki bodo pri urejanju okolice posvetile pozornost tudi                         
ustreznemu številu parkirnih prostorov, ureditvi igrišč, travnatim površinam itd. 
SKRB ZA STAREJŠE 
Z namenom krepitve medgeneracijske solidarnosti in prenosa znanja se bomo zavzemali, da bi v višjih                             
razredih osnovne šole sprovedli aktivnosti za pomoč starejšim v neposredni okolici (dober primer je                           
projekt računališkega opismenjevanja, pomoč pri nakupih, pri obdelavi vrta, pri pripravi drv itd.).  
Vedno več starejših živi samih, saj so mlajši sorodniki pretežni del dneva odsotni ali pa ne stanujejo blizu.                                   
Svoje moči bomo usmerili v vzpostavitev preventivne zdravstvene oskrbe na domu: obdobni obiski                         
medicinskega osebja na terenu (meritve krvnega tlaka, teže, sladkor in holesterol v krvi itd.) bi občutno                               
skrajšali čakalne vrste v ambulantah in hkrati pripomogli k hitrejši obravnavi nujnih primerov, sorodstvo pa                             
bi bilo razbremenjeno urejanja prostih dni za spremstvo take osebe v zdravstvene ustanove – nenazadnje                             
to pomeni tudi nižje stroške. 
 
OBUDITEV DRUŽABNIH AKTIVNOSTI NA PODEŽELJU 
Marsikje so bili lepo urejeni in obnovljeni tako prostori kot tudi zunanje površine, ki pa jim je potrebno                                   

dati vsebino. S ciljem medgeneracijskega sodelovanja in povezovanja bomo vzpodbujali ponovno oživitev                       
mladinskih plesov, pustovanja in drugih prireditev kot so literarna branja in likovne kolonije, katerim                           
posebno noto lahko dodajo znani ustvarjalci z različnih področij kulture in umetnosti. 
 
 


